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Па зна ё міц ца з пра фе сі яйПа зна ё міц ца з пра фе сі яй

Ім ёныІм ёны

Час вы зна чац цаЧас вы зна чац ца

Ма рыя Ба га тыр з'я ві ла ся на бе ла рус кім 
тэ ле ба чан ні не так даў но. Ад нак ужо па спе ла 
за ва я ваць сэр цы мно гіх тэ ле гле да чоў 
сва ёй ча роў най усмеш кай, не па срэд ным 
па ды хо дам да ра бо ты і аба вяз ко ва доб рым 
на стро ем. Спа чат ку яна за ра джа ла энер гі яй 
на ўвесь дзень гле да чоў ра ніш няй пра гра мы 
«Ста ліч на га тэ ле ба чан ня», а за тым з га ла вой 
аку ну ла ся ў спорт і ця пер прак тыч на што дня 
рас па вя дае пра спар тыў ныя на ві ны з эк ра на 
тэ ле ка на ла «Бе ла русь 5».
У сва ім ін тэр в'ю Ма ша па дзя лі ла ся тым, 
як тра пі ла на тэ ле ба чан не, рас ка за ла 
аб кур' ёз ных мо ман тах у пра цы і пры ад кры ла 
сак рэт свай го аса біс та га жыц ця.

— Ма рыя, звы чай на на тэ ле ба чан ні пра цу юць лю дзі, якія 
ма раць быць вя до мы мі...

— Гэ та дак лад на не мой вы па дак. Я вы дат на ра зу мею, што 
вя до май мож на стаць за пяць хві лін, да стат ко ва зняць скан даль-
ны ві дэа ро лік і вы клас ці яго ў ін тэр нэт. Толь кі што по тым ра біць 
з та кой сла вай? Я заў сё ды ве да ла: у якой сфе ры дзей нас ці я 

ні бу ду пра ца ваць, усю ды ста ну про фі, бо нель га 
інакш. Па куль не ма гу ска заць, што ўжо з'яў ля ю ся 
пра фе сі я на лам на тэ ле ба чан ні, та му шмат пра цую, 
удас ка наль ва ю ся і ву чу ся кож ны дзень.

— Гэ та зна чыць, што ў дзя цін стве аб тэ ле кар'-
е ры не ма ры лі?

— Я заў сё ды чымсь ці зай ма ла ся: тан ца мі, ва ка-
лам, ак цёр скім май стэр ствам. Ха це ла ся па та нуць 
у твор час ці. Хоць ад ной чы дум кі з'я ві лі ся і пра ме-
ды цы ну. Ка за ла ба бу лі, што ста ну док та рам і бу ду 
яе ля чыць. По тым быў пе ры яд, ка лі ма ры ла стаць 
ста ма то ла гам і да рыць лю дзям доб рую ўсмеш ку. 
Ад ным сло вам, мя не доў га адоль ва лі су мнен ні. А 
по тым ма ма не як ка жа: «Ма ша, мо жа быць, жур-
на ліс ты ка?» Так і вы ра шы ла ся пы тан не з ма ёй 
бу ду чы няй. І трэ ба ска заць, ні ра зу не па шка да ва ла 
пра свой вы бар! Ка лі па сту пі ла ў ін сты тут, ба чы ла, 
як «га раць» гэ тай пра фе сі яй мае ад на курс ні кі, а 
по тым мно гія з іх прос та «пе ра га рэ лі». У мя не ж 
атры ма ла ся ад ва рот ная сі ту а цыя: мне па да ба ла ся 
ву чыц ца, што га до ва пра хо дзіць прак ты ку. Спа чат-
ку ду ма ла, што бу ду пі шу чым жур на ліс там, але ў 
ней кі мо мант ад на з ма іх вы клад чыц пра па на ва ла 
па спра ба ваць ся бе на тэ ле ба чан ні.

(Заканчэнне на 8-й стар. «ЧЗ».)

«Не вы ка наль ных «Не вы ка наль ных 
за дан няў ня ма»за дан няў ня ма»

Ма рыя Ма рыя БА ГА ТЫРБА ГА ТЫР::

СІ ЛА ЦЯ ГІ
Яе ў спе цы я ліс та ла ка ма тыў на га дэ по ха пае на ўсё!

— Пра тое, што ста ну элект ры кам, ве даў з дзя цін-
ства, — усмі ха ец ца хло пец. — Гэ та пра фе сія май го 
баць кі, і ка лі я быў ма лень кі, то, вя до ма, са чыў за 
тым, як ён пра цуе, на ват спра ба ваў да па ма гаць. 
Адзі ны мі нус — лю біў лез ці ў ра зет кі, та му, што та-
кое ўдар то кам, ве даю не па чут ках. Пас ля шко лы 
пай шоў ву чыц ца ў На ва по лац кі дзяр жаў ны по лі-
тэх ніч ны ка ледж, по тым па раз мер ка ван ні тра піў у 
трам вай ны парк. Ад пра ца ваў там тры га ды, але не 
ма гу ска заць, што мне вель мі па да ба ла ся. А пас ля 
па шан ца ва ла — у чы гу нач ным цэ ху «Па лі мі ра» ўвя лі 
но вую ва кан сію сле са ра-элект ры ка, і пас ля гу тар кі 
мя не ўзя лі на ра бо ту. З тых ча соў тут і шчы рую.

Ла ка ма тыў нае дэ по чы гу нач на га цэ ха — гэ та 
вя лі кі ан гар, дзе ста яць і ра ман ту юц ца цеп ла во зы 
ТГМ4Б. Усё ўлад ка ва на па тым жа прын цы пе, што і 
ў дэ по па са жыр скіх па яз доў — па між рэй ка мі зна хо-
дзіц ца яма, з якой мож на атры маць до ступ да ха да-
вой част кі, пад да хам — мас та вы кран, які вы ка рыс-
тоў ва ец ца для пад' ёму шмат тон на га аб ста ля ван ня. 
На зме не па ста ян на пра цу юць два цеп ла во зы.

(Заканчэнне на 4-й стар. «ЧЗ».)
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«Я люб лю гля дзець на зор нае не ба і ма рыць. Мая ма ра — стаць 
вы са как лас ным пра гра міс там і ства рыць што-не будзь не звы чай нае 
і ўні каль нае. Маг чы ма, гэ та бу дуць пра гра мы для якіх-не будзь кас міч ных 
рас пра цо вак.
У 11-м кла се я вый граў га рад скую алім пі я ду па аст ра но міі. 
Хтось ці мо жа спы таць: а што мо жа быць агуль на га па між аст ра но мі яй 
і пра гра ма ван нем? Мне зда ец ца, ІT-тэх на ло гіі — гэ та, у пэў ным сэн се, 
«кос мас» ча ла ве ча га раз віц ця, на га ры зон це яко га з'яў ля юц ца ўсё но выя 
і но выя «пла не ты» — спе цы я лі за цыі, на прык лад, кам п'ю тар ная лінг віс ты ка 
і штуч ны ін тэ лект, ро ба та тэх ні ка і пра грам нае за бес пя чэн не для ро ба таў... 
Да та го ж і маг чы мас ці ча ла вец тва ста но вяц ца «кас міч ны мі». Сваё эсэ 
адзі нац ца ці клас нік з баб руй скай гім на зіі №2 За хар СТУ ПЕНЬ на зваў 
«Кос мас» ча ла ве ча га раз віц ця» і ад пра віў яго ў БДУ ІР. Ка неш не, 
яно не маг ло за стац ца не за ўва жа ным і ста ла для юна ка про пус кам у пра ект 
«# Яў БДУ ІР». Сё ле та ён прай шоў ужо дру гі раз. Паў дзель ні чаць у пра ек це 
па жа да ла больш як 100 ча ла век. Аба вяз ко вай умо вай для прэ тэн дэн таў 
бы ло сэл фі, зроб ле нае пад час Дня ад кры тых дзвя рэй ва ўні вер сі тэ це, 
і на пі сан не эсэ, у якім абі ту ры ен ты тлу ма чы лі сваю ма ты ва цыю.

(Заканчэнне на 2-й стар. «ЧЗ».)

АД МА РЫ — 
ДА ПОС ПЕ ХУ

Ча му пер ша курс ні кі БДУ ІР не ха ва юц ца на «кам чат цы»?

Уба чыць сту дэнц кае жыц цё без пры крас і да ве дац ца, чым ву чо ба ў ВНУ 
ад роз ні ва ец ца ад школь ных буд няў, па шчас ці ла 60 адзі нац ца ці клас ні кам.

За вод «Па лі мір», 
што пад На ва по лац кам, зай мае 
ве лі зар ную пло шчу. У ад ных цэ хах 
пра цу юць над вы ра бам по лі эты ле ну, 
у ін шых вы пус ка юць акры ла вае 
ва лак но — ніт рон, у трэ ціх — 
так зва ную ма ла та наж ную хі мію 
(по лі эты ле на выя воск і эмуль сію, 
кан цэнт ра ты піг мен таў і на ват азот ныя 
ўгна ен ні). Але ра бо та ўся го гэ та га 
аг ра мад на га ар га ніз ма спы ніц ца, 
ка лі пе ра ста не пра ца ваць не вя лі кі 
ўчас так на ўскра і не за вод скай 
тэ ры то рыі — чы гу нач ны цэх. 
Для за бес пя чэн ня «Па лі мі ра» сы ра ві най 
і транс пар ці роў кі га то вай пра дук цыі 
пра цу юць пяць цеп ла во заў. Іх до гля дам 
зай ма ец ца бры га да, у скла дзе 
якой пра цуе ма ла ды сле сар-элект рык 
па ра мон це элект рааб ста ля ван ня 
Аляк сандр ВА СІ ЛЕЎ СКІ.


